punktow(-y) z 26
OLIMPIADA MATEMATYCZNA DLA UCZNIOW KLASY 4

ETAP MIEJSKI

1. Karol obserwuje zegar elektroniczny. W myslach oblicza sumg cyfr. Na przyktad,

jezeli zegar wskazuje 16:25, to on otrzymuje sume 14. O ktorej godzinie Karol musi spojrze¢ na
zegarek, zeby otrzymac¢ najwieksza sume?

Odpowiedz:

. Dzieci w ciggu 5 dni robity bransoletki na Kiermasz Kaziukowy. W ciagu
pierwszego dnia wykonaty 7 bransoletek, a kazdego nastgpnego dnia - dwa razy
wigcej niz poprzedniego . lle ogotem bransoletek zrobity dzieci na Kiermasz
Kaziukowy?
Odpowiedz:

-
©

. Kiedy urodzit si¢ Janek, dziadek byt 8 razy starszy niz Aurelia, ktora byta dwa razy
starsza od Andrzeja. Andrzej byl o 4 lata starszy od Janka. Jaki bedzie wiek
dziadka po uptywie 6 lat?

-
©

Odpowiedz:

. W tym samym czasie wyjechaty sobie na spotkanie dwa samochody: jeden z Wilna do Ktajpedy,
drugi - z Ktajpedy do Wilna. Samochod z Wilna jechat z predkoscia 90 km/h, a samochdd z
Kiajpedy — z predkoscig 100 km/h. Ktéry samochdd bedzie blizej Ktajpedy, gdy

si¢ spotkajg? 1p.

Odpowiedz:

. Dwie proste moga przecina¢ si¢ tylko w jednym punkcie. Ile najwigcej punktow
przecigcia moga utworzyc¢ cztery proste?

Odpowiedz:




6. W magazynie piasku jest go 480 kg. Robotnik Piotr nosi wiadrami piach do
skoczni piaskowej, ktora znajduje si¢ w odleglosci 139 m od magazynu. Wiadro
wypetnione piaskiem wazy 17,6 kg, puste — 1,6 kg. Jaka odleglos¢ pokona robotnik, zanim
przeniesie caty piasek z magazynu do skoczni piaskowej?

Rozwiazanie:
Odpowiedz:
7. Roznice pomyslanej liczby 1 17 podzielitam przez iloraz liczb 24 1 3.
Otrzymatam 23.

Napisz réwnanie 1 oblicz, jaka liczbe pomys$latam?

Rownanie:

Odpowiedz: X =

8. Pingwinek Totus jest bardzo dobrym i wytrwatym plywakiem. Ptynie z predkoscia okoto 7 km/h.
Moze zanurzy¢ si¢ na giebokos$¢ 400 m i utrzymac si¢ pod woda 18 minut.

W poszukiwaniu pokarmu pingwinek przeptynat oceanem 504 km. Oblicz, w ciagu ilu dob

pingwinek wrdci na brzeg, jezeli bedzie plynat bez przerwy z taka samg predkoscia.
p.

Rozwigzanie:

Odpowiedz:




9. Uzupehnij ciag liczbowy.

1958, 2068, 1969, 2056, 1991, , , , , 1948.

10. Ularazem z babcig upiekty 36 maslanych ciasteczek, a czekoladowych - trzy razy
mniej. Ula upigkszyta —é wszystkich ciasteczek , a pozostate - babcia.
Ile ciasteczek upiekszyta babcia?
Rozwiazanie:

Odpowiedz:

11. Dhugo$¢ srednicy CD srodkowego okrggu wynosi 8 cm. Oblicz obwod kwadratu.

D
Odpowiedz: .

12. Figura sktada si¢ z jednakowych kwadracikéw. Jej obwod wynosi 56 cm. Oblicz
pole tej figury. '

Odpowiedz:




13. Napisz jednostki czasu rosnaco.
p.
6

1380 min; —g h; 0,6 min; 150 min; 1680 s; 7120 godziny.

14. Czterema prostymi liniami potacz 8 kropek tak, aby wewnatrz figury zostato 5 kropek, a 12 - na

Zewnatrz.

15. Cztery $ciany drewnianego sze$cianu, ktorego krawedz wynosi 3 cm, zostaly pomalowane.

Karol pocigt szeScian na mate sze$cianiki o krawedzi 1 cm. Napisz liczbe
wskazanych sze$cianikow.

........ sze$cian. z jedng pomalowang $ciang.

....... szescian. z dwiema pomalowanymi Scianami.

....... szescian. z trzema pomalowanymi $cianami.

16. Czterej rybacy ztowili razem 119 ryb. W pierwszym stawie wszyscy ztowili jednakowsg ilo$¢
ryb. W drugim stawie kazdy z nich zlowil sze$¢ razy wigcej ryb, w trzecim stawie - trzy razy
wigcej, niz w pierwszym i drugim stawie. A w ostatnim stawie oni wszyscy razem ztowili 7

ryb. Ile ryb zlowit kazdy z rybakdéw w pierwszym stawie?

Odpowiedz:




